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袋井市教育委員会 会議録（要旨）

会 議 名 平成27年４月 袋井市教育委員会 定例会

招 集 日 時 平成27年４月24日（金）午後１時30分

会 議 時 間 午後１時30分から午後３時10分まで（１時間40分）

場 所 袋井市役所302会議室

出 席 者 伊藤静夫 委員長

豊田君子 委員

前嶋康枝 委員

上原富夫 委員 （計：４人）

欠 席 者 無し

傍 聴 者 無し

当局出席者 鈴木典夫 教育長

西尾秀樹 教育部長

早川俊之 教育企画課長

加藤貞美 学校教育課長

久野芳久 生涯学習課長

乗松里好 すこやか子ども課長

大場義孝 中部学校給食センター所長

白畑信任 袋井図書館長

鈴木善之 教育企画課課長補佐

（合計：９人）

会議に付した 別紙「平成27年４月 袋井市教育委員会定例会 議事日程」の

事件 とおり
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平成27年４月 袋井市教育委員会定例会 日程

日時：平成27年４月24日（金）午後１時30分開会

場所：袋井市役所３階302会議室

会 議 日 程

日程第１ 開 会

日程第２ 会議録署名委員の指名

日程第３ ３月定例会の会議録の承認

日程第４ 教育長報告

日程第５ 教育部月例事業報告

日程第６ 議 事（会議に付すべき事件）

(1) 協議事項

協第27号 袋井市食物アレルギー対応委員会委員の委嘱又は任命について

協第28号 袋井市立幼稚園保育料懇話会委員の委嘱について ･･･当日配布

協第29号 袋井市全国学力・学習状況調査活用委員会委員の委嘱について

協第30号 袋井市歴史文化館の臨時開館について

(2) 報告事項

報第38号 袋井市立学校給食センター運営協議会委員の委嘱又は任命について

報第39号 学校給食における地産地消の取組について

報第40号 平成26年度幼稚園保育所園評価について

報第41号 平成27年度袋井市立幼稚園評議員の委嘱について

報第42号 袋井市放課後子ども総合プラン運営委員会委員の委嘱について

報第43号 袋井市笠原児童館運営協議会委員の委嘱について

報第44号 袋井市子育て支援拠点施設運営協議会委員の委嘱について

報第45号 袋井市就学指導委員会委員の委嘱又は任命について

報第46号 袋井市立小中学校学校評議員の委嘱について

報第47号 袋井市不登校児等対策連絡協議会委員の委嘱又は任命について

報第48号 袋井市学校結核対策委員会委員の委嘱について

報第49号 袋井市学力向上アドバイザーの委嘱について

報第50号 袋井市特別支援教育アドバイザーの委嘱について

報第51号 袋井市少年補導センター運営協議会委員の委嘱又は任命について

報第52号 袋井市社会教育委員及び袋井市生涯学習推進会議委員の委嘱について

報第53号 袋井市公民館運営審議会委員の委嘱又は任命について

報第54号 袋井市月見の里学遊館運営協議会委員の委嘱について

報第55号 袋井市歴史資料館運営委員の委嘱又は任命について

報第56号 袋井市少年補導センター少年補導員の委嘱について
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報第57号 袋井市青少年健全育成推進委員の委嘱について

報第58号 袋井市旅館建築審査会委員の委嘱について

報第59号 袋井市立図書館協議会委員の委嘱又は任命について

日程第７ その他

(1) 連絡事項

ア 平成27年度教育部事務分掌について

イ 平成27年度袋井市教育委員会事務局の職員配置図

ウ 第１回「新袋井フォーラム講座」のご案内

エ 魅力ある学校づくり調査研究事業 浅羽中学校区１年目の取組

オ 袋井市不登校対応リーフレット

すべての子どもたちのために魅力ある学校づくりを

カ 袋井市立図書館だより「ふくぶっく」平成27年５月号

(2) 次回定例会等の予定について

ア ５月教育委員会臨時会 ５月19日（火）午後１時30分～

（市役所３０２会議室）

イ ５月教育委員会定例会 ５月28日（木）午後１時30分～

（市役所３０２会議室）

(3) その他

日程第８ 閉 会
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平成27年４月 袋井市教育委員会定例会 会議録（要旨）

１ 開会

●教育委員長

それでは、ただ今から、平成27年４月袋井市教育委員会定例会を開会させていただき

ます。

２ 会議録署名委員の指名

●教育委員長

袋井市教育委員会会議規則第17条第２項の規定に基づき、上原富夫委員及び豊田君子

委員を指名します。

３ ３月定例会の会議録の承認

●委員長

３月定例会の会議録の承認でありますが、既に会議録署名委員から署名をいただいて

おりますので、会議録は承認されております。

４ 教育長の報告

●主な報告事項

・市町教育委員長・教育長会（４月９日）

・県都市教育長協議会総会（４月22日)

５ 教育部月例事業報告

●教育企画課

・平成27年度徳育推進合同部会 （４月16日）

●学校教育課

・全国学力・学習状況調査、袋井版学力・学習状況調査の実施について（４月21日）

●生涯学習課

・平成27年度４月定例公民館長会議（４月３日）

・平成27年度第１回子どもを守る学校・家庭・地域連絡協議会（４月21日）

・平成27年度第１回青少年健全育成会議（４月24日）

６ 議事

【協議事項】

（１）協第27号 袋井市食物アレルギー対応委員会委員の委嘱又は任命について

●教育企画課長

３月の定例会で議決をいただき、４月１日から施行している袋井市食物アレルギー対
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応委員会設置要綱の規定による選出区分に基づき委員を委嘱又は任命したいので協議し

ます。任期は、平成27年４月１日から１年、委員は全部で13人です。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり承認することにいたします。

（２）協第28号 袋井市立幼稚園保育料懇話会委員の委嘱について

●すこやか子ども課長

３月の定例会で要綱の設置について協議させていただいたもので、今年度限りの懇話

会で、平成28年度以降の幼稚園保育料を決めるために委員を委嘱したいので協議します。

保育料については、本年９月頃までに決定していきたいと考えています。

［質疑・意見］

●教育長

各委員について紹介してください。

●すこやか子ども課長

山田委員は、静岡産業大学の専任講師で磐田市の子ども・子育て会議の代表、土屋氏

は会計士、大場氏は和田塾代表取締役、鈴木由美子氏はモエ保育園総園長、原田氏は昨

年度の袋井東幼稚園ＰＴＡ会長で市幼Ｐ連の会長、鈴木奈緒美氏は笠原保育所保護者代

表で子ども・子育て会議の委員、久野氏は東地区の自治会連合会長、森氏はフラット副

代表で民生委員児童委員、平野氏は労福協役員で本市の子ども・子育て会議メンバー、

山本氏は袋井商工会議所からの推薦で帝国地図の社長です。

●教育部長

大学の先生は、当初地元の静岡理工科大学から選出したいと考えていましたが、適任

者がいなかったため、他市にある大学からの選出となりました。

●教育委員長

本案は、原案のとおり承認することにいたします。

（３）協第29号 袋井市立全国学力・学習状況調査活用委員会委員の委嘱について

●学校教育課長

本年度も設置するもので全国学力調査だけでなく、特に袋井市版学力調査も参考にし

て活用するための委員会委員を委嘱したいので協議します。任期は１年、メンバーは７

人です。

●上原委員

今回、新任が２名いるが毎年若干名入れ替えをする方針なのですか。
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●学校教育課長

少し新陳代謝があった方がいいと考えます。本年度は新たに理科が加わったため、新

任は、理科を見ることができる教員にしました。来年度は、また、理科がなくなるので

少し新陳代謝を行いたいと思います。

●教育委員長

本案は、原案のとおり承認することにいたします。

（４）協第30号 袋井市歴史文化館の臨時開館について

●生涯学習課長

臨時開館の期間は５月16日から11月29日のうちの14日間、時間は９時から17時まで。

春期特別展は５月16日から６月19日までで、内容は「書」で川村驥山先生と大谷青嵐先

生の作品です。秋期特別展は、11月８日から12月18日で内容は未確定でありますが、徳

川家康に関係する展示を検討しています。開館理由は、特別展示を行い、広く来館者に

公開するためです。

●教育委員長

本案は、原案のとおり承認することにいたします。

【報告事項】

（１）報第38号 袋井市立学校給食センター運営協議会委員の委嘱又は任命について

●教育企画課長

３月定例会で協議をしていただきましたが、その際、選出区分において委員が決まっ

ていない区分がありましたが、今回決定したため報告するものです。

資料の太字の方、６名が新たに決定した者です。

［質疑・意見］

●教育委員長

この会議は、年何回くらい開催しますか。

●教育企画課長

年２～３回開催します。

●教育委員長

先ほどのアレルギー対応委員会と重なる部分がありますか。

●教育部長

広い意味では、重なる部分もあるが、アレルギー対応委員会は、個別の人に対しての

対応であり、本協議会は、もう少し大きな視点となります。
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●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（２）報第39号 学校給食における地産地消の取組について

●教育企画課長

学校給食における地産地消の取組については、平成26年度から所管課を農政課から教

育企画課に移し、生産者や農業団体などと学校給食関係者と情報の共有化や連携を図り

つつ推進してきました。また、児童等への食育の推進や生産者への生産意欲の向上を図

るため、収穫体験や農業体験を行いました。収穫体験等で収穫した農産物は全て給食で

使用するとともに、生産者を学校に招いた給食試食会を行いました。

結果は、主要10品目重量ベースの地産地消率は、35.39％で、昨年度から８ポイント上

がり、目標の30％を上回りました。

課題は、市内産農作物の積極的に活用した献立の早期作成、計画的な作付け、袋井産

野菜の加工、保存及び活用、学校と連携した食育活動の実施です。

平成27年度の目標値は、全品目ベース30％として、(1)地場産物を使用した学校給食献

立の作成、(2)計画栽培、(3)地場産玉ねぎの加工、冷凍保存、(4)地産地消を活用した食

育の充実の４つの取り組みを行っていきます。

［質疑・意見］

●前嶋委員

地場産の食物を冷凍保存して活用することは非常にいいことであります。

給食を食べる子供たち、作る職員、野菜を作る生産者の３者間で、食物の移動だけで

なく心の移動も伴えばよりおいしい給食となる。学校側は、受けるだけでなく子供たち

の声を発信することで、生産者や作る人へ気持ちが伝わるのではないか。

●中部学校給食センター所長

三川小の３年生がじゃがいも、浅羽北小の２年生が青梗菜、高南小の２年生がはねぎ

の収穫体験を行ったり、袋井北小の３年生は、学校で大根、にんじん、小松菜等を作っ

ているなどいろいろな取り組みを行いながら給食の食材にしています。貯蔵施設を有効

に活用しておいしい給食に努めていきます。

●前嶋委員

子供たちの収穫体験により食べ残しが減り、あたたかい給食環境につながると思われ

る。引き続き、取り組みをお願いします。

●中部学校給食センター所長

毎年、年度末に学校からおたよりが冊子で送られてきます。報道機関へ情報提供はし

ているが、なかなか取り上げてもらえませんでした。

●上原委員

地産地消に一生懸命取り組んでいることは十分伝わってくるが、農協や生産者が学校

給食に農産物を納入するメリットが今一歩明らかになっていない。メリットが明確にな

れば、食材がよりよいものになり、地産地消も広がるのではないか。
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●教育企画課長

生産者は、一定の購入量が見込まれるため計画的に生産ができます。

しかしながら、地産地消の推進については、食育の推進など市のメリットのほうが大

きいと思われます。

●上原委員

もっと、納入業者のメリットを考えていかないと、納入業者が増えず協力者が少なく

なってしまうと思います。また、品目数も増やさないとおかしいのではないですか。

●教育企画課長

生産農家に「こういうものを生産してくれませんか」と直接依頼もしています。

昨年の結果、全69品目を使用したうち、市内産は33品目、今年度からは、主要10品目

だけでなく全体的に使用量を増やしていきたいと考えています。

●教育部長

使用量だけでなく、品目数についても少しでも増やすように努力していきます。

また、たとえば生産者の顔がわかるような生産者にメリットのある対応について検討

していきます。

●教育委員長

意見を参考にして、本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（３）報第40号 平成26年度幼稚園保育所園評価について

●すこやか子ども課長

この評価制度は、平成25年度から始めたもので平成26年度が２年目となります。

保護者からの評価については、ほとんどの項目で評価が上がっています。教職員につ

いては、親スキルアップ講座への実践意欲、食育に対する意識と実践意欲、防犯・防災

への危機管理意識の項目について少し割合が下がっています。これについては、様々な

行事や事業の実施について、保護者や職員からアンケートをとるなどして職員の意識向

上を図り、園の質の向上に努めていきます。②の事業等調査は職員だけが行うもので、

○は肯定的な意見、●は否定的な意見であります。袋井南幼稚園の預かり保育の実施に

ついては、保護者からの要望を踏まえて、必要であれば平成28年度からの実施を検討し

ていきます。子ども支援室については、様々な事業を行っており、職員の意識も高まっ

ています。詳細は、資料を確認してください。縦の接続・横の連携については、平成25

年度から幼稚園長と小中学校の校長との合同会議を行っており、今後ますます連携を深

めていきます。

●豊田委員

指導員の確保ができないとあるが、実際どのような状況ですか。

●すこやか子ども課長

今のところは、全て確保できています。しかし、年度途中でやめられたりする場合、

すぐに代替を探しますが、なかなか見つからないときがあり充足することが難しい状況

であります。
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●豊田委員

その場合は、正規職員に負担がかかってしまうのですか。

●すこやか子ども課長

欠員が出ると正規職員に負担かかかるので、教育委員会で早く補充するよう手続きを

行っています。

●前嶋委員

各園の預かり保育の職員状況等の現状を知らせることが大切であると思いますが。

●すこやか子ども課長

保育の利用人数の推移ですが、平成24年度は1,693人が、平成25年度は2,362人で700人

くらい増加しています。これは、働くお母さんが増えていると思われます。また、保育

園の待機児等対策として預かり保育は必要な制度であると考えています。

●前嶋委員

幼稚園の先生の負担が大きくならないようにお願いします。

●すこやか子ども課長

支援員から要望等を聞いて、皆さんがいい環境の中で仕事ができるようにしていきま

す。

●委員長

支援員の確保には、予算との関係があるのですか

●すこやか子ども課長

予算は確保されています。

●教育部長

雇用については、売り手市場のため、市にとって都合のいい方の任用がなかなかでき

なくなっています。

●前嶋委員

保育園、幼稚園、小学校、中学校の関わりについて、それぞれの園長や校長が小中学

校の入学式や卒業式を見に行くような交流はどうですか。

●教育部長

小学校の入学式などには交流があるところもありますが、中学までは少くないと思わ

れます。

●学校教育課長

小学校の先生が中学の入学式等に行くところもなかにあります。

●上原委員

中学校の入学式や卒業式に祝電ではなく、小学校の担任の先生が行ったりすることは

できないのですか。

●教育委員長

検討してみてください。

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。
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（４）報第41号 平成27年度袋井市立幼稚園評議員の委嘱について

●すこやか子ども課長

公立幼稚園の15園の評議員の委嘱であり、任期は１年間です。規定では各園８人であ

りますが、各園で選任していただいた方を委嘱することになります。

●上原委員

評議員は、年配の方が多いようですがどうですか。

●すこやか子ども課長

いざというときに動いてもらうために、仕事をしている人であるとなかなかか難しい

と思われます。

●教育長

小中学校の評議員は来年度制度が変わるが、幼稚園の評議員はどのようになりますか。

●すこやか子ども課長

後で確認します。

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（５） 報第42号 袋井市放課後子ども総合プラン運営委員会委員の委嘱について

●すこやか子ども課長

３月定例会で要綱の改正をお願いしたもので、国の制度の変更により要綱の名称を変

更したものです。放課後児童クラブと放課後子ども教室の２つを総合的に進めていきま

す。任期は２年です。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（６）報第43号 袋井市笠原児童館運営協議会委員の委嘱又は任命について

●すこやか子ども課長

任期は、４月から２年間。笠原児童館は、指定管理者制度となっており、現在、社会

福祉協議会にお願いをしています。

［質疑・意見］

無し
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●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（７）報第44号 袋井市子育て支援拠点施設運営協議会委員の委嘱について

●すこやか子ども課長

子育て支援拠点施設とは、カンガルーのぽっけとメロープラザの親子交流広場であり、

委員の任期は、４月から２年間。学識経験者は、学校の先生、利用者代表、関係行政機

関は、明和保育園の園長、県職員、家庭児童相談員であります。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（８）報第45号 袋井市就学指導委員会委員の委嘱又は任命について

●学校教育課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、あて職等でまだ決まらなかった委員が、今

回、決定しましたことから報告するものです。 太字の部分が今回、決定した委員です。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（９）報第46号 袋井市立小中学校学校評議員の委嘱について

●学校教育課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、各学校から地域住民や学識経験者の委員の

報告があったことから、今回、報告するものです。この評議員は、学校長に対して意見

や助言をもらうことができる制度であります。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。
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（10）報第47号 袋井市不登校児等対策連絡協議会委員の委嘱又は任命について

●学校教育課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、あて職等でまだ決まらなかった委員が、今

回、決定しましたことから報告するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（11）報第48号 袋井市学校結核対策委員会委員の委嘱について

●学校教育課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、あて職等でまだ決まらなかった委員が、今

回、決定しましたことから報告するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（12）報第49号 袋井市学力向上アドバイザーの委嘱について

●学校教育課長

本アドバイザーは、校内研修での指導や授業改善に対してアドバイスをいただくもの

で、昨年度から実施し、本年２年目です。学校からは、アドバイスは大変ありがたいと

のことです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（13）報第50号 袋井市特別支援教育アドバイザーの委嘱について

●学校教育課長

平成26年度から実施しているもので、就学支援委員会にアドバイスをいただいており、

引き続き本年度もお願いするものです。
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［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（14）報第51号 袋井市少年補導センター運営協議会委員の委嘱又は任命について

●生涯学習課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、まだ決まらなかった委員が、今回、決定し

ましたことから報告するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（15）報第52号 袋井市社会教育委員及び袋井市生涯学習推進会議委員の委嘱につい

て

●生涯学習課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、まだ決まらなかった委員が、今回、決定し

ましたことから報告するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（16）報第53号 袋井市公民館運営審議会委員の委嘱又は任命について

３月の定例会で協議してもらいましたが、まだ決まらなかった委員が、今回、決定し

ましたことから報告するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案を原案のとおり了承することにいたします。



- 14 -

（17）報第54号 袋井市月見の里学遊館運営協議会委員の委嘱について

●生涯学習課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、まだ決まらなかった委員が、今回、決定し

ましたことから報告するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案を原案のとおり了承することにいたします。

（18） 報第55号 袋井市歴史資料館運営委員の委嘱又は任命について

●生涯学習課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、まだ決まらなかった委員が、今回、決定し

ましたことから報告するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案を原案のとおり了承することにいたします。

（19）報第56号 袋井市少年補導センター少年補導員の委嘱について

●生涯学習課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、まだ決まらなかった委員が、今回、決定し

ましたことから報告するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案を原案のとおり了承することにいたします。

（20）報第57号 袋井市青少年健全育成推進委員の委嘱について

●生涯学習課長

３月の定例会で協議してもらいましたが、まだ決まらなかった委員が、今回、決定し

ましたことから報告するものです。
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［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（21）報第58号 袋井市旅館建築審査会委員の委嘱について

●生涯学習課長

今回の委嘱期間は、４月１日から６月30日までの２ヶ月間で、前任者の残任期間とな

ります。全体の委員については、裏面に表示してあります。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（22） 報第59号 袋井市立図書館協議会委員の委嘱又は任命について

●袋井図書館長

３月の定例会で協議してもらいましたが、まだ決まらなかった委員が、今回、決定し

ましたことから報告するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案を原案のとおり了承することにいたします。

７ その他

各課から配付資料等に基づき報告があった。

●教育企画課長

平成27年度教育部事務分掌について

平成27年度袋井市教育委員会事務局の職員配置図

第１回「新袋井フォーラム講座」のご案内

●学校教育課長

魅力ある学校づくり調査研究事業 浅羽中学校区１年目の取組

袋井市不登校対応リーフレット
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すべての子どもたちのために魅力ある学校づくりを

●袋井図書館長

袋井市立図書館だより「ふくぶっく」平成27年５月号

８ 閉会

（午後３時10分閉会）


